

2011年12月中旬,法国整形行业曝出特大丑闻:PIP公司为了牟取暴利,在未经任何医疗监管部门的批准下,竟然用那些原本用来填充床垫的低端工业级硅胶生产隆胸植入体。法国已经有多名女性因为使用这些劣质硅胶隆胸而患上癌症。

该起丑闻的主角、PIP公司的创始人让-克洛德·马斯却一直以“身体不适”为由避免媒体。国际刑警组织已经对他发出红色通缉令。



劣质硅胶产品

## PIP工厂 2010年被关闭

在法国南部地中海沿岸有一处废弃的工厂,工厂里散落着一地的作废订货单和医疗文件,强风吹过,这些曾经代表巨大利润的纸片四处飘散,一片破败的景象。

直到2010年被关闭为止,这里一直是法国聚植人修复体公司(简称PIP)的工厂,也就是在这里,该公司源源不断生产着那些会把病痛甚至死亡带给爱美女性的劣质隆胸硅胶。

据悉,这些劣质隆胸植人体的成本只有100英镑,而医用硅胶植人体的成本一般都要在700英镑左右。价格上的优势使PIP的产品在市场上占据了绝对优势。

但植入该种产品的女性却不得不承受着巨大的痛苦——剧烈的疼痛,胸部肿块,这些还只是开始,如果这些植人体破裂或泄漏,她们还将面临癌症或死亡的危险。

调查显示,PIP公司为大幅节省成本,制造隆胸硅胶时使用未受卫生监管部门批准的工业级硅胶。这种硅胶通常用于生产计算机与厨具。

## PIP之父 最初是一个屠夫

随着更多细节的曝光,该事件的受关注度持续上升,人们对PIP公司的愤怒之情也越来越强烈。但该起丑闻的主角、PIP公司的创始人让-克洛德·马斯却一直以“身体不适”为由避免媒体,他的家人也宣称根据法国隐私法,马斯有权不作出解释。国际刑警已经对他发出红色通缉令。

PIP公司的创始人让-克洛德·马斯最初只是一个在他母亲的肉铺里帮工的屠夫,之后还曾经当过酒贩。后来,马斯遇见了将“隆胸手术”引入法国的整形医生阿里昂并从此对“隆胸硅胶”产生了莫大的热情,因为他意识到这种果冻状的物质会给他带来巨大的利益。马斯和阿里昂随后合作创立了许多公司,但都不是很成功。

在阿里昂因空难去世之后,马斯于1991年独自创立了PIP,并逐渐走上了大发黑心财的道路。

据在上世纪90年代就与马斯相识的巴黎整形医师巴拉夫介绍,马斯就是个“骗子”,为了成功“绝对可以不择手段”。在商场上,马斯是个唯利是图的商人,而在生活中,据媒体披露,马斯不但酗酒,还是个赌徒。他说:“他(马斯)没有医学背景。从事隆胸硅胶生意前,他曾是名肉贩,卖火腿和香肠。”

他是屠夫、骗子、赌徒  
为成功不惜一切手段

# 全球通缉



让-克洛德·马斯

## 劣质硅胶之父

### 红色通缉令 国际刑警组织全球通缉PIP之父

2011年12月23日,国际刑警组织发“红色”通缉令,寻求逮捕法国聚植人修复体公司(PIP)创建人让-克洛德·马斯。

国际刑警组织说,哥斯达黎加以涉嫌侵犯他人“生命与健康”罪名通缉马斯。照片显示,马斯秃头、蓄须,一张照片中戴眼镜,一张中不戴眼镜。PIP创建人马斯眼

下还是“神秘”人物。按照国际刑警组织网站发布的资料,马斯生于1939年5月24日。

法国当局也正在对他及其名下财产进行调查,一起针对一名法国女子术后死于癌症的司法调查也已展开。据悉,马斯可能将面临包括过失杀人罪在内的多项刑事指控。

不过,令人匪夷所思的是,虽然PIP公司早在2010年就已关门,但马斯的子女却在2011年6月创立了一家名为法国植人技术(France Implant Technology)的公司,计划每天生产400件硅胶植人体,并向包括中国在内的国家出售这种产品。马斯则被列为“技术推广咨询师”。这一举动已经引起了法国调查当局的注意,但由于马斯在法律上已与子女断绝经济关系,所以该公司目

前还在正常营业。

由于PIP公司一度是全球第三大硅胶植人体生产商,年产量约为10万件,其中80%出口,因此不仅法国有超过3万名女性成了受害者,该起丑闻还波及到了全球数十个国家和地区,其中欧洲和南美的受害者最多。此前有媒体报道,预计全球共有30万到40万女性是该公司产品的潜在受害者。

综合新华社 中国日报消息

### 类似产品 仍然在大摇大摆生产销售?

由于PIP公司一度是全球第三大硅胶植人体生产商,年产量约为10万件,其中80%出口,因此不仅法国有超过3万名女性成了受害者,该起丑闻还波及到了全球数十个国家和地区,其中欧洲和南美的受害者最多。此前有媒体报道,预计全球共有30万到40万女性是该公司产品的潜在受害者。

综合新华社 中国日报消息



PIP公司大门紧闭

## 要闻

### 合成毒品 在美国军队蔓延

一种合成毒品在美国军队中悄然流行,服用人数增加,触发美军高层不安。

这种毒品由多种植物混合制成,服用后效果类似大麻,吸食者把它称作“香料”。

美军2011年加强检测,调查超过1100名涉嫌服用这种毒品的人员。各个军种都发现吸毒案例,海军方面情况尤为严重。

两年前,29名海军陆战队和海军人员成为调查对象;2011年,接受调查的人数上升至700人,确认吸食者遭开除。

空军中,2010年380人接受惩处,

2011年人数上升至497人。陆军向119

名服用合成毒品的人员提供治疗,没

有专门统计服用“香料”的人数。

2011年两起最严重案例发生在海

军第三舰队。军方11月宣布,28名

在“罗纳德·里根”号航空母舰上服

役的水兵服用“香料”,将遭开除。10

月,64名水兵涉嫌吸毒,其中49人在

“卡尔·文森”号航母服役。

据新华社电

### 最新消息

### 法国20名 女性患癌

2011年12月30日,法国医疗产品安全局说,已接到20起使用法国聚植人修复体公司(PIP)硅胶产品隆胸女性罹患癌症的报告。

安全局说,这20例癌症中包括15例乳腺癌、3例淋巴癌、1例肺癌和1例白血病;目前还无法确认植入硅胶与罹患癌症是否存在因果关系。

据有关方面估计,全法约有3万名妇女接受了以PIP公司硅胶产品为乳房填充物的隆胸手术。迄今,法国医疗产品安全局接到PIP公司硅胶产品植入乳房后发生破裂的报告1143例,引发炎症的报告495例。

据新华社电

### 律师狡辩

### 追求利益 最大化没错

法国聚植人修复体公司(PIP)律师伊夫·哈达德曾在2011年12月27日向媒体承认,公司制售的大多数隆胸植人物使用未经卫生监管部门批准的硅胶。

但他同时辩称,之所以使用劣质硅胶,是因为PIP是一家企业,必须考虑经济目标。

PIP先前制售两种隆胸硅胶产品:一种使用未经卫生监管部门批准的工业级硅胶,这种硅胶通常用于生产计算机与厨具,存在在人体内破裂、进而引发炎症的风险;另一种高端产品使用的硅胶获得监管部门批准,目标针对富裕客户群。

“为什么这家公司使用这种产品?”他自问自答道,“因为它是一家公司,有经济目标……追求利益最大化。”

哈达德说,正如巴黎高档商业街的商品也存在高档品和普通品的区别,PIP推出“基础产品和高端产品”。

按PIP的说法,“基础”版产品和“高端”版产品同样有效,但前者价格却只是后者的五分之一。

据新华社电

### 影城好莱坞 遭遇连环纵火



2011年12月30日,美国洛杉矶影城好莱坞一座车库内的多辆汽车被纵火者焚毁

新华社/法新

2011年12月29日深夜至30日凌晨,美国影城好莱坞出现数十个起火点,分布在人口稠密区域,几乎每处火势都从引燃汽车开始,蔓延至附近建筑。

21处起火点分布在洛杉矶市和西好莱坞市大约5平方公里范围内。西好莱坞市市长约翰·杜兰说,起火点位于“洛杉矶和西好莱坞人口最密集区域。火情持续大约4个小时,不少车辆遭焚,部分民居过火。一些居民从睡梦中惊醒,惊慌逃离住所,多个居民区电力供应中断。

大部分起火点的火势30日清晨得到控制。洛杉矶市消防局局长布赖恩·卡明斯说,纵火与恐怖活动没有关联,但民众依然应该保持警惕,防范新一轮纵火。

警方怀疑连环纵火是同一人所为,地方政府悬赏数万美元缉拿纵火者。洛杉矶消防局发言人海梅·穆尔说,在至少3处起火点,纵火者引燃汽车后,火势向附近建筑蔓延。鉴于起火点相对集中,调查人员推断嫌疑人可能独自驾车、骑摩托车或自行纵火。

据新华社电

### 应对措施

### 各国建议 各不相同

现阶段,法国政府建议本国大约3万名使用这家公司产品隆胸的女子手术移除硅胶,担心劣质硅胶会在人体内破裂,进而引发炎症。

英国植入信息协会(BIIS)在网站上说:“乳房植入物不可终生使用,必须找个时机替换。”

按这家协会的说法,虽然相比上世纪六七十年代的老版植入物,现有新型植入物平均寿命增加10年,但最长“有效期”不过20年至25年。

美国卫生监管部门警告,大多数接受隆胸手术的女性10年内可能需要进一步手术,以处理可能发生的并发症,例如隆胸填充物破裂或渗漏。

同时,一些分析师还告诫打算隆胸的女性,不应“贪图便宜”,因为提供价格低廉隆胸手术的机构或个人可能在术后治疗、护理和咨询方面“偷工减料”。

### 马代所有水疗中心 可能遭遇政府关闭

由于有反对党批评水疗中心变成卖淫窝点,马尔代夫政府已下令立即关闭全国所有度假酒店内的水疗中心。此禁令可能会对该国重要经济支柱的旅游业造成影响。

据一位高官透露,政府此举是迫于国内一个政党的压力。上周,马尔代夫保守派伊斯兰政党正义党在首都马累进行抗议活动,要求关闭这些场所。他们称这些场所正在变成妓院,里面充斥着色情交易。

尽管政府已经出台禁令,但一些酒店内的水疗中心并没有按令关闭。有媒体分析,这可能是由于马尔代夫业界人士认为水疗中心所带来的收益巨大,政府最终会考虑经济效益收回成命。

中国日报